



长三角高速公路“五一”出行指南发布 合六叶高速或有五天处于拥堵



“五一”小长假即将来临，4月27日，沪苏皖浙“三省一市”区域发布高速公路出行服务指南。“五一”期间，安徽收费公路继续实施免费通行政策，对7座以下(含7座)小型客车实施免费通行政策，免费时段从2021年5月1日0时起至5月5日24时止。预计出行高峰日出现在5月1日劳动节假期第一天，由于假期拉长，返程高峰将相对平缓，部分省份主干路段将迎来小高峰。 ■ 记者 祝亮

出行高峰集中在假期前两天

据统计，刚刚过去的清明假期，长三角区域群众出行意愿强烈，区域内高速公路网流量较2019年分别增长1.80%到22.15%不等，“五一”劳动节是春节后第二个长假，今年恰逢五天连休，“五一”长假道路交通流量预计将大幅度增加，长三角区域高速公路车流将持续高位运行。

据交通部门预测，“五一”假期，沪苏

浙皖长三角区域预计行驶车辆达到5413.42万辆次，日均1082万辆次，较2019年同期日均上升13.03%左右。预计出行高峰日出现在5月1日劳动节假期第一天，届时区域路网流量将达到1205万辆次，较2019年高峰日(5月1日)上升约9.25%。预计7座以下小型客车占出口总流量的87%。由于假期拉长，返程高峰将相对平缓，部分省份主干路段将迎小高峰。

“五一”假期，预计安徽省高速公路日流量分布呈现“前高后低”走势，出行流量集中在前两天5月1日至5月2日，随后小幅回落并持续高位运行，返程流主要出现在后两天5月4日至5月5日。

G40沪陕高速合六叶等路段可能出现拥堵

根据研判，安徽省内易拥堵路段包括：G40沪陕高速合六叶段，拥堵时段为节前一天及节日前两天东向西9时-21时，最后两天西向东9时-21时；G50沪渝高速九华山东至天门服务区路段，拥堵时段为长假首日东向西9时-21时，最后

两天西向东9时-21时；G50沪渝高速宣广段，拥堵时段为长假首日东向西9时-21时，最后两天西向东9时-21时；G36宁洛高速蚌明段、滁宁段，拥堵时段为首日东向西9时-21时，最后两天西向东9时-21时。

G4001合肥绕城高速路口枢纽至陇西枢纽段，拥堵时段为首日南向北9时-12时、14时-21时，最后两天北向南9时-12时、14时-21时；G5011芜合高速巢湖至马鞍山西枢纽路段、芜湖长江大桥，拥堵时段为长假首日东向西9时-12时、14时-21时，最后两天西向东9时-12时、14时-21时；G50沪渝高速/G4211宁芜高速钟鸣枢纽路段，拥堵时段为长假首日东向西9时-21时，最后两天西向东9时-21时。

G4212合安高速全线，拥堵时段为长假首日北向南9时-12时、14时-19时，最后一天南向北9时-12时、14时-19时；G3京台高速朱圩子枢纽至皖苏省界段，拥堵时段为前两天西向东9时-12时、14时-19时；G3京台高速铜陵长江大桥，拥堵时段为长假前两天北向南9

时-12时、14时-19时，最后两天南向北9时-12时、14时-19时；S17蚌合高速曹庵枢纽至长丰枢纽段，拥堵时段为最后两天北向南9时-12时、14时-19时。

多个路段、服务区仍处于施工状态

交通部门还公布了假期仍在施工的部分高速公路段：G40沪陕高速合肥西枢纽、大顾店枢纽，合肥至大顾店段改扩建施工；G5011芜合高速/G4211沪武高速马鞍山西枢纽，马鞍山西枢纽马鞍山往芜湖方向匝道，以及无为往合肥方向匝道，芜湖往无为方向匝道封闭施工，预计2021年9月30日结束。G4211宁芜高速芜湖东收费站全封闭改扩建施工。服务区方面，G4212合安高速陈埠服务区全封闭施工。

值得注意的是，“五一”假期，G35济广高速岳潜段全天禁止危化品运输车辆通行；G4221沪武高速岳武段全天禁止危化品运输车辆通行；安徽高速公路全路段全天24小时中重型货车右侧通行管控措施。

5月1日铁路客流将创疫情后新高

合肥、黄山、芜湖等地增开短途列车



记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉，今年“五一”小长假长三角铁路客流将持续高位运行，4月29日至5月6日8天预计发送旅客超过2200万人次，日均发送旅客275万以上。其中，5月1日或将创出疫情后客流单日新高。铁路部门将及时制定假期运输方案，在启用高峰线的基础上，安排增开145对旅客列车，助力旅客出行。 ■ 记者 祝亮

合肥站计划增开临客43对

针对“五一”假期长途、中途、短途客流均大幅增长，多个方向、重点时段、多趟列车运力紧张的情况，长三角铁路统筹运力安排，按照基本运行图方案、“五一”临客方案、应急方案3个批次安排运力，停止部分高铁线路施工天窗作业，启用所有高峰线列车。

“五一”临客方案包括增开36对长途直通旅客列车、增开109对短途旅客列车。增开的长途直通旅客列车方向主要为长三角来往华中、华南、中原、西北、华北等地区，包括上海至南昌、郑州、西安、武汉、洛阳、长沙、许昌、汉口、九江等，杭州至郑州、南昌、赣州、汉口等，南京至长沙、武汉等多个城市间。增开的短途旅客列车主要方向为长三角区域内热门旅游城市所在地，包括上海、杭州、南京、合肥、苏州、宁波、温州、丽水、衢州、黄山、宣城、芜湖、徐州、阜阳、连云港、扬州、盐城等，最大限度方便旅客假日出游。

为应对突发客流，铁路部门将采取组织动车组列车重联运行、普速列车加挂车辆等措施增加运力和席位。同时，根据客运大数据分析，持续跟踪火车票预售情况，适时启动应急方案。

合肥直属站今年“五一”计划增开临客43对，其中合肥南站34.5对(20对始发、终到，14.5对经停)；合肥站8.5对(2对始发、终到，6.5对经停)。主要开行方向为北京、上海、杭州、武汉、黄山、安庆、阜阳、亳州、芜湖、宣城、徐州。

实际开行：截至4月26日，共开行始发临客28对，其中北京1对、汉口2对、西安1对、上海2对、杭甬3对、省内安庆阜亳等方向高铁共计19对；扩编13对，上海3对、杭甬6对、省内方向高铁4对；普速加挂、卧代座5趟。截至4月26日，共计增加有席位票额16.11万个。

合肥前往多个中西部城市票已售罄

根据12306网站显示，4月30日、5月1日合肥前往武汉、长沙、福州、成都、重庆、石家庄、太原、昆明、贵阳等城市车票已售完，其他方向还剩部分票额。

合肥火车站提醒旅客，“五一”出行，客流量较大，请广大旅客旅行途中做好个人防护，戴好口罩，配合工作人员测量体温，共同维护健康安全的旅行环境。

火车站会视客流情况及列车开行条件再次增加临客列车，请广大旅客关注12306余票信息，注册使用12306官方网站或12306APP，便于购票、改

签及候补操作，以满足出行需求。

铁路部门全面实施电子客票后，学生在每学年首次乘车前，需要到车站指定售票窗口或自动售票机办理资质核验，完成后，本学年内均可凭办理核验的身份证件自助办理实名制验证和进出站检票手续，无需取票。学生旅客在进出站及乘车时，需要随身携带购票身份证件、学生证以及火车票学生优惠卡，积极配合铁路工作人员查验。未办理或未通过核验的，将不予进站乘车。

生态游、红色游热门

长三角是全国5A级景区最密集的区域之一，有60家左右。同时，以上海为代表的长三角地区拥有得天独厚的红色文化旅游资源，越来越多的红色旅游景点、珍贵革命文物与游客见面。预计“五一”假期长三角生态游和红色游结合，红色游成为新热点。

日前，上海市文化和旅游局，江苏、浙江、安徽三省文化和旅游局联合启动“东进之路”长三角红色旅游主题活动，发布了首批12条长三角红色旅游精品线路，覆盖中共一大纪念馆、新四军驻上海办事处旧址、江苏盐城新四军纪念馆、浙江长兴新四军苏浙军区纪念馆、安徽云岭新四军军部旧址纪念馆等10多处长三角地区的红色场馆和景区，引导游客体验红色旅游精品。

预计“五一”假期，长三角铁路日均开行旅客列车将超过1300对，其中动车组列车将超过1000对。



新桥机场“五一”期间客流将爆发性增长 合肥去三亚已一票难求

星报讯(方明杨 记者 祝亮)“五一”假期即将来临，合肥新桥机场预计假日期间将运输旅客18万人次，平均每天进出港航班约312架次。

据安徽机场集团市场部消息，随着疫情趋于稳定，航空市场正逐步复苏。预计今年“五一”假期，旅客出行将会出现爆发性增长，预计合肥新桥机场五天假期将运送旅客18万人次，平均每天进出港旅客达到3.6万人次。最高峰将会出现在5月5日小长假的最后一天，预计进出港航班将达到322架次，旅客吞吐量有望突破4万人次。

目前，合肥新桥机场共有33家航空公司在肥运营，通航国内60个城市，执行客货航线101条。从民航销售系统看，今年“五一”期间，由合肥新桥机场飞往东北的长春、哈尔滨、大连，华北的北京、天津，西北的西安、兰州、新疆，以及飞往中南沿海的厦门、汕头、广州、深圳、湛江等航线，进出港旅客增幅十分明显，特别是海南三亚，出现一票难求的现象，广州、深圳航线比常态客座率高出10个百分点，平均客座率超过85%，西南航向的成都线更是火爆，每天四班，客座率达到90%以上。